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Α
ν προσπαθήσουμε να θυμηθούμε την τελευταία 
χρονιά που θεωρήθηκε «φυσιολογική», χωρίς 
κρίσεις και απρόοπτα, πρέπει να πάμε πολύ πίσω, 
πάνω από δωδεκαετία.

Μια τέτοια χρονιά σίγουρα… δεν ήταν το 2021. Τι να πρωτο-
θυμηθούμε; Τη συνεχιζόμενη πανδημία, τις συνθήκες τηλερ-
γασίας, τις ελλείψεις προϊόντων, τις συνεχείς ανατιμήσεις, το 
αυξανόμενο μεταφορικό κόστος…;

Αρκετές φορές, από το ίδιο αυτό βήμα του «Μεταξύ μας», 
έχει τονιστεί η ανάγκη της προσαρμογής, ώστε οι εκάστο-
τε δυσμενείς συνθήκες να μετατραπούν σε ευκαιρίες για 
ανάπτυξη. 

Έτσι και αυτή τη χρονιά, κάτω από δύσκολες συνθήκες, η 
Εταιρεία, δηλαδή όλοι εμείς, καταφέραμε να βγούμε νικητές 
πετυχαίνοντας τις ιστορικά καλύτερες επιδόσεις, με ρεκόρ 
πωλήσεων, αλλά - το σπουδαιότερο - και με ρεκόρ κερδο-
φορίας. Παράλληλα, προχωρήσαμε σε αρκετές ενέργειες 
αναβάθμισης τόσο των κτιριακών όσο και των ψηφιακών 
υποδομών μας, ενώ σε οργανωτικό επίπεδο ολοκληρώσαμε 
το πολύπλοκο έργο της εναρμόνισής μας με τον νέο νόμο 
εταιρικής διακυβέρνησης.

Αξίζει λοιπόν ένα θερμό μπράβο σε όλους, καθώς φέτος, όχι 

μόνο προσαρμοστήκαμε αλλά και, στηριζόμενοι στον επαγ-
γελματισμό, τη δομή, τις συνεργασίες και τους προμηθευτές 
μας, ξεπεράσαμε κάθε προηγούμενο.

Στο κατώφλι της νέας χρονιάς, ορόσημο συμπλήρωσης των 
100 χρόνων λειτουργίας μας, οι προκλήσεις παραμένουν 
ίδιες. Συγχρόνως, όμως, αναμένεται μία ανάκαμψη της ελ-
ληνικής οικονομίας με σημαντικές επενδύσεις, επανέναρξη 
των κατασκευαστικών έργων, αύξηση του τουρισμού κ.ά. 
Σε αυτή την αντιφατική και δύσκολα προβλέψιμη συγκυρία, 
με δεδομένα τη δυνατή αφετηρία του 2021, την αναμενόμενη 
βελτίωση του οικονομικού περιβάλλοντος, αλλά και την ωρί-
μανση των σημαντικών νέων συνεργασιών με την Maxus 
και BYD, αισιοδοξώ ότι και το 2022 θα επιτύχουμε εξαιρετικά 
αποτελέσματα.

Επιπρόσθετα, η Eταιρεία μας αποφάσισε για πρώτη φορά στη 
νεότερη ιστορία της, να εντάξει μια επιχειρηματική μονάδα 
καινοτομίας, έρευνας και ανάπτυξης. Με την ευκαιρία λοι-
πόν αυτής της επικοινωνίας, θα ήθελα να καλωσορίσουμε 
θερμά τους συναδέλφους της νέας Επιχειρηματικής Μονά-
δας Innovation Business Unit.

Τις καλύτερες ευχές μου σε εσάς και τους αγαπημένους σας 
για Καλά Χριστούγεννα, Ευτυχισμένο το 2022 και, το βασικό-
τερο, πάντα με Υγεία…
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Αποτελέσματα
Ομίλου 
9μήνου 2021

Δραστηριότητες 
Εταιρείας

Οι πωλήσεις του Ομίλου κατά την περίοδο 	
1 Ιανουαρίου - 30 Σεπτεμβρίου αυξήθηκαν κατά 
42,6% και ανήλθαν σε €110,7 εκ. από €77,6 εκ. 
στις 30.09.2020.
Το EBIDTA του Ομίλου αυξήθηκε κατά 98% και 
ανήλθε σε €8,8 εκ. από €4,5 εκ. στις 30.09.2020.

Τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε €7,1 εκ. 
σημειώνοντας αύξηση 153%, έναντι €2,8 εκ. το 
αντίστοιχο διάστημα του 2020. Τα κέρδη μετά 
τους φόρους και τα δικαιώματα μειοψηφίας 
αυξήθηκαν κατά 138% και ανήλθαν σε €4,7 εκ.  
έναντι €2,0 εκ. στις 30.09.2020. 
 
Ο συνολικός τραπεζικός δανεισμός μειώθηκε 
κατά 43,3% στα €14,0 εκ. από €24,7 εκ. στις 
31.12.2020 και ο καθαρός τραπεζικός δανεισμός 
μειώθηκε κατά 93,3% και ανήλθε σε €0,9 εκ., 
από €13,7 εκ. στις 31.12.2020. Τα μετρητά και 
ισοδύναμα αυξήθηκαν κατά 19% στα €13,1 εκ. 
στις 30.09.2021 από €11,0 εκ. στις 31.12.2020.

Ο δείκτης φερεγγυότητας του Ομίλου (καθαρή 
θέση ως % του συνόλου του ενεργητικού χωρίς 
τα διαθέσιμα και ισοδύναμα) στις 30.09.2021 ήταν 
62,4%.	

H Πέτρος Πετρόπουλος ιδρύθηκε το 1922 στη 
Θεσσαλονίκη. Κατασκευάζει, διασκευάζει, διανέ-
μει και υποστηρίζει μεγάλο εύρος προϊόντων αυ-
τοκινητοβιομηχανίας όπως αυτοκίνητα, φορτηγά, 
λεωφορεία, γεννήτριες, κινητήρες diesel, σκάφη, 
εξωλέμβιες μηχανές, αγροτικά, χωματουργικά 
και βιομηχανικά μηχανήματα, μπαταρίες, λιπαντι-
κά και ελαστικά. 
Η Εταιρεία κατέχει ηγετική θέση στην Ελληνική 
αγορά στους τομείς δραστηριότητάς της.

οικονομικά αποτελέσματα

(ποσά σε χιλ. ευρώ)

Kύκλος
Εργασιών

77.614

110.657

2020 2021

Μεταβολή

42,6%

(μετά από φόρους
και δικαιώματα 
μειοψηφίας - 

ποσά σε χιλ. ευρώ)

Κέρδη

1.999

4.760

2020 2021

Μεταβολή

138,1%

(ποσά σε χιλ. ευρώ)

Ίδια Κεφάλαια

36.063

39.839

2020 2021

Μεταβολή

10,4%

Μετοχή

Τιμή Μετοχής (27/12/2021) 7,42

Κεφαλαιοποίηση (εκατ. ευρώ) 52,4

Αριθμός Μετοχών 7.070.400

ASE Code  ΠΕΤΡΟ

Free Float 39,5%

Στατιστικά Στοιχεία

Max 52 εβδομ. 8,40

Min 52 εβδομ. 5,45
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Παγκόσμια πρεμιέρα
για το νέο Range Rover
Απέριττη πολυτέλεια,
απαράμιλλη γοητεία και ποιότητα, 
ασυναγώνιστες ικανότητες

Πρεμιέρα: 
Πρεμιέρα στην Βασιλική Όπερα του 
Λονδίνου (Royal Opera House), πα-
ρουσία κορυφαίων εκπροσώπων από 
τον κόσμο της τέχνης, του πολιτισμού, 
των επιχειρήσεων και του αθλητισμού. 

Πέμπτη γενιά:
Μοντέλο - πρότυπο, με σύγχρονο 
απέριττο στυλ που κόβει την ανάσα,  
απαράμιλλη φινέτσα και ποιότητα και 

ματου μεταλλικού γλυπτού.

Εκτεταμένης αυτονομίας PHEV:
Plug-in hybrid εκδόσεις 510PS και 
440PS με ηλεκτρική αυτονομία έως 
100km διατίθενται με βιώσιμα υφά-
σματα χωρίς δέρμα.

Αμιγώς ηλεκτρικό:
Το ηλεκτρικό Range Rover θα πλαισι-
ώσει τη γκάμα το 2024, προφέροντας 

ασυναγώνιστες ικανότητες, όπως 
έχουν διαμορφωθεί κατά τη διάρκεια 
των 50 και πλέον χρόνων εξέλιξης.

Σύγχρονη πολυτέλεια:
Το Νέο Range Rover χαρακτηρίζεται 
από αρμονία αναλογιών, μινιμαλιστικές 
επιφάνειες και ακριβείς γραμμές - με 
τη χρήση τεχνολογιών που υποστηρί-
ζουν την προηγμένη σχεδίαση ώστε να 
αποπνέει την αίσθηση ενός μονοκόμ-

εσωτερικά νέα

04 δεκέμβριος 2021



0562# μεταξύ μας

μηδενικές εκπομπές ρύπων για πρώτη 
φορά.

Πληθώρα επιλογών:
Νέα αρχιτεκτονική αμαξώματος MLA-
Flex προσφέρει εκδόσεις με Στάνταρ 
(Standard) και Μακρύ Μεταξόνιο 
(Long Wheelbase) και για πρώτη φορά 
σε Range Rover πολυτελής καμπίνα 
επτά θέσεων.

Καταφύγιο ευεξίας:
Πρωτοποριακή τεχνολογία καθαρι-
σμού αέρα βελτιώνει την ποιότητα 
αέρα της καμπίνας ενώ, χάρη στο 
σύστημα active noise cancellation, το 
εσωτερικό είναι από τα πιο αθόρυβα 
της αγοράς σε συνθήκες ταξιδίου.

Νέο Range Rover SV:
Μία ακόμα αποκάλυψη, με τις πωλή-
σεις του να ξεκινούν λίγο αργότερα, το 
2022, μοναδική απόδοση της πολυ-
τέλειας και της εξατομίκευσης του 
Range Rover, «δια χειρός» Special 
Vehicle Operations.

Επενδύοντας στην ποιότητα:
Νέα γραμμή παραγωγής στο ιστορικό 
σπίτι του Range Rover, στο Solihull, 

θα διασφαλίζει ότι το τελευταίο Range 
Rover παραμένει το απόλυτο «must» 
για τους φίλους των πολυτελών SUV 
σε όλο τον κόσμο.

Τρίτη 26 Οκτωβρίου, 2021, Whitley, 
UK - Η Land Rover αποκάλυψε το Νέο 
Range Rover στο Royal Opera House 
στο Λονδίνο. Η επόμενη γενιά απο-
τυπώνει άριστα τη σύγχρονη πολυτέ-
λεια, προσφέροντας ανώτερα επίπεδα 
ποιότητας και φινέτσας, μεγαλύτερη 
ποικιλία επιλογών για τους πελάτες και 
περισσότερες από ποτέ δυνατότητες 
εξατομίκευσης. 
Ο Thierry Bolloré, Chief Executive 
Officer, Jaguar Land Rover, δήλωσε: 
«Το Νέο Range Rover ενσαρκώνει άρι-
στα το όραμά μας να δημιουργήσουμε 
τα πιο επιθυμητά πολυτελή οχήματα 
του κόσμου, για τους πιο απαιτητικούς 
πελάτες. Γράφει το επόμενο κεφάλαιο 
στη μοναδική ιστορία της πρωτοπορι-
ακής καινοτομίας που αποτελεί σήμα 
κατατεθέν του Range Rover για περισ-
σότερα από 50 χρόνια».
Το Range Rover είναι το πρωταρχικό 
πολυτελές SUV που αποτελεί πρότυπο 
τα τελευταία 50 χρόνια, συνδυάζο-
ντας ήρεμο περιβάλλον, άνεση και 

αυτοκυριαρχία με ικανότητες παντός 
εδάφους. Το Νέο Range Rover είναι 
το πιο επιθυμητό όλων των εποχών, 
ένας συναρπαστικός συνδυασμός 
απέριττου στυλ και υψηλής αισθητικής 
με τεχνολογίες αιχμής και αδιάλειπτη 
συνδεσιμότητα - και χώρο για μέχρι 
επτά ενήλικες για πρώτη φορά.
Η 5η γενιά του πολυτελούς SUV 
προάγει τη νεωτεριστική σχεδιαστική 
φιλοσοφία της Land Rover στο επό-
μενο επίπεδο μέσα από μία σύγχρονη 
απόδοση του προφίλ του μοντέλου, 
που δημιουργεί ένα απίστευτο σχεδια-
στικό μήνυμα. 
Ο Καθηγητής Gerry McGovern OBE, 
Chief Creative Officer, Jaguar Land 
Rover, δήλωσε: «Μπορείς να σέβεσαι 
το DNA σου και παρόλα αυτά να εξε-
λίσσεσαι - και αυτό ακριβώς έχουμε 
κάνει. Η πρωτοποριακή σχεδιαστική 
φιλοσοφία δεν ακολουθεί τη μόδα ή τις 
τάσεις.  Απαλλαγμένο από περιττές λε-
πτομέρειες υιοθετεί μια νεωτεριστική 
σχεδιαστική φιλοσοφία και ταυτόχρονα 
ξεχειλίζει από γοητεία με έντονο το 
στοιχείο της συναισθηματικής απήχη-
σης. Το νέο Range Rover είναι πολύ 
απλά το πιο επιθυμητό Range Rover 
που έχουμε δημιουργήσει ποτέ».

εσωτερικά νέα
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Εντυπωσιακή προβολή
της ΕΜ JLR σε λαμπερά events

Mobility 2021, Golden Hall, 
23/9 έως 3/10
Στον προαύλιο χώρο του Golden 
Hall, στο πλαίσιο της έκθεσης 
ηλεκτρικών και υβριδικών αυτο-
κινήτων «Mobility 2021», το κοινό 
που προσκλήθηκε να ανακαλύψει 
τον κόσμο της ηλεκτροκίνησης 
είχε την ευκαιρία να ενημερωθεί 
για τα εντυπωσιακά αυτοκίνητα 
που η ΕΜ JLR παρουσίασε σε δύο 
περίπτερα.
Το Jaguar I-PACE (το μοναδικό 
αμιγώς ηλεκτρικό μας αυτοκίνητο), 
τα υβριδικά Jaguar E-PACE PHEV 
και Range Rover Evoque PHEV 
αλλά και το Land Rover Discovery 
Sport PHEV εκτός από στατικά 
ήταν και διαθέσιμα στους φίλους 
του αυτοκινήτου για test-drive.

εσωτερικά νέα

06 δεκέμβριος 2021
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Avant-Premiere Bond 
“No Time to Die”, Θέατρο 
ΠΑΛΛΑΣ, 29/9
Από το λαμπερό event με τους 
εκλεκτούς καλεσμένους της Avant-
Premiere της ταινίας Bond “No 
Time to Die” δεν θα μπορούσαν 
φυσικά να λείψουν τα μοντέλα 
που βρίσκονται στην καρδιά της 
δράσης, αποτυπώνοντας την 
38χρονη σχέση της Land Rover με 
τον James Bond.

Olympic Yacht Show, 
Olympic Marine, Λαύριο, 1-5/10
Η JLR είχε την τιμητική της στο 
Olympic Yacht Show ως Platinum 
και Title Sponsor. Στην έκθεση πα-
ρουσιάστηκαν στατικά τα αυτοκίνητα 
Range Rover Sport SVR, Defender 
110 X-Dynamic, Defender 90, I-PACE 
και F-TYPE SVR Convertible ενώ 
διαθέσιμα για test drive στο parking 
των επισκεπτών της μαρίνας ήταν τα 
μοντέλα Defender 110 PHEV, Range 
Rover Velar PHEV, Range Rover, 
F-PACE PHEV και E-PACE PHEV. 

εσωτερικά νέα
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08 δεκέμβριος 2021

Δυναμική παρουσία
στην έκθεση Cargo Truck & Van
με BYD και MAXUS
Metropolitan Expo, 2-4/10

Η BYD, ο κορυφαίος κατασκευα-
στής ηλεκτρικών οχημάτων στον 
κόσμο, παρουσίασε στην έκθεση 
σε συνεργασία με την Εταιρεία μας, 
που έχει αναλάβει την αντιπρο-
σωπεία της στην Ελλάδα, μερικές 
από τις καινοτομίες της σε αμιγώς 
ηλεκτρικά eTrucks και eVans. Η 
BYD είναι η πρώτη και μοναδική 
αυτοκινητοβιομηχανία που παρά-
γει δικό της σύστημα μετάδοσης 
κίνησης, μπαταρία, κινητήρες και 
σύστημα ελέγχου κινητήρα, ως 
μέρος μιας ολοκληρωμένης τεχνο-
λογίας που αυξάνει την αξιοπιστία 
και την ευκολία χρήσης. Η συ-
νεργασία της Εταιρείας μας με την 
BYD συμβάλλει αποφασιστικά στην 
ανάπτυξη των βιώσιμων μεταφο-
ρών χωρίς εκπομπές ρύπων στην 
Ελλάδα.
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Αξιοσημείωτο ήταν 
το ενδιαφέρον 
των επισκεπτών 
της έκθεσης και 
για την γκάμα 
επαγγελματικών 
οχημάτων του 
ομίλου SAIC με την 
εμπορική ονομασία 
MAXUS.
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H ΕΜ Βιομηχανικού Εξοπλισμού εντυπωσίασε 
με τις λύσεις της στην έκθεση Foodtech

εσωτερικά νέα

10 δεκέμβριος 2021

Δυναμική χαρακτηρίστηκε η συμμετο-
χή της ΕΜ Βιομηχανικού Εξοπλισμού 
στην premium έκθεση Foodtech, η 
οποία φιλοξενήθηκε στο Metropolitan 
Expo στις στρατηγικά επιλεγμένες 
ημερομηνίες 12-15 Νοεμβρίου. 

Στην έκθεση, που έχει έντονο διεθνή 
προσανατολισμό και αποτελεί κομβική 
εμπορική συνάντηση Ελλήνων και ξέ-
νων εκθετών, συμμετείχαν ιδιοκτήτες 
και εξειδικευμένα στελέχη όλων των 
παραγωγικών και εμπορικών επιχει-

ρήσεων του κλάδου της βιομηχανίας 
τροφίμων και ποτών. Η περίοδος ήταν 
ιδανική για τους πελάτες, καθώς με 
την επίσκεψή τους στην έκθεση είχαν 
τη δυνατότητα να ενημερωθούν και να 
προβούν στις κατάλληλες επενδυτικές 
επιλογές για την κάλυψη των αναγκών 
τους για την παραγωγή του επόμενου 
έτους.

Η Εταιρεία μας παρουσίασε την 2G 
Energy AG, κατασκευάστρια μονά-
δων συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και 

θερμότητας, με εξειδίκευση σε υψηλής 
απόδοσης συστήματα αποκεντρωμένης 
παραγωγής ενέργειας  με καύσιμο 
φυσικό αέριο και βιοαέριο. Ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον εκδηλώθηκε από τους 
επισκέπτες για τις νέες δυνατότητες 
χρήσης του υδρογόνου (Η2) ως καύσι-
μο στα συστήματα συμπαραγωγής. Στο 
περίπτερό μας παρουσιάστηκε επίσης 
η νέα σειρά αεροσυμπιεστών RSe της 
Ingersoll Rand και το ολοκληρωμένο 
σύστημα υπηρεσιών after sales της 
ΕΜ Βιομηχανικού Εξοπλισμού.
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SHELL: Ανάμεσα στους κορυφαίους
Macro Distributors για άλλη μία χρονιά

Το 2020, η ΕΜ Λιπαντικών βρέθηκε για άλλη 
μια φορά μεταξύ των κορυφαίων Macro 
Distributors της Shell για τον τομέα Ευρώπης 
- Αφρικής. Η Shell αναγνωρίζει κάθε χρόνο 
τους κορυφαίους συνεργάτες της, συνήθως 
οργανώνοντας ταξίδια επιβράβευσης σε 
ιδιαίτερους προορισμούς. Φέτος, λόγω των 
γνωστών συνθηκών, τα ταξίδια πραγματοποι-
ήθηκαν εντός της χώρας του κάθε νικητή, κι 
έτσι τα μέλη της δικής μας ομάδας φιλοξενή-
θηκαν στις αρχές Οκτωβρίου για τρεις ημέρες 
στο Costa Navarino. 

Οι συνάδελφοι είχαν την ευκαιρία να απολαύ-
σουν τις υψηλού επιπέδου εγκαταστάσεις του 
συγκροτήματος, το οποίο διαθέτει πολλές και 
πολυτελείς επιλογές σε εστίαση, αθλητισμό και 
διασκέδαση, σε συνδυασμό με την όμορφη 
τοποθεσία και την εκπληκτική παραλία. Κατά 
τη διάρκεια του ταξιδιού, πραγματοποιήθηκαν 
αρκετές δραστηριότητες εντός αλλά και εκτός 
των εγκαταστάσεων του Costa Navarino. Η 
ομάδα ξεναγήθηκε στο παλάτι του Νέστορα 
στην Πύλο, στο κάστρο της Μεθώνης και στην 
ίδια την πόλη της Πύλου με το Κάστρο της.

εσωτερικά νέα
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Στο αμφιθέατρο της 
Εταιρείας μας, στις 7-9 
Δεκεμβρίου, 38 συνάδελ-
φοί μας από διαφορετικές 
ΕΜ και μονάδες υποστή-
ριξης παρακολούθησαν 
σεμινάρια EVA (ΟΠΑ) με 
εκπαιδευτή τον κ. Φάνη 
Λουκά του Τμήματος 
Πληροφόρησης. Με τον 
τρόπο αυτό, αφενός οι 
νέοι συνάδελφοί μας 
ήρθαν σε επαφή με το 
σημαντικό αυτό χρηματο-
οικονομικό εργαλείο της 
Εταιρείας μας, αφετέρου 
οι παλαιότεροι είχαν την 
ευκαιρία να «φρεσκά-
ρουν» τις γνώσεις τους.

Σεμινάρια EVA

Έμπρακτη υποστήριξη του έργου 
της ΕΠ.ΟΜ.Ε.Α.
Η Εταιρεία μας έδειξε για άλλη μία φορά την αγάπη της για 
τον εθελοντισμό με μία πράξη με θετικό κοινωνικό πρόσημο, 
εξοπλίζοντας το νέο επιχειρησιακό όχημα της ΕΠ.ΟΜ.Ε.Α. με 
ελαστικά. Οι εθελοντές παρέλαβαν τα ελαστικά από τον εκ-
πρόσωπό μας κ. Δημήτριο Αλεξιάδη, Διευθυντή της ΕΜ PMS, 
εκφράζοντας τις ευχαριστίες τους για την ένθερμη υποστήριξη 
του έργου τους.
Τόνισαν επίσης, ότι σε αυτή τη δύσκολη εποχή που διανύουμε, 
εξαιτίας της γνωστής υγειονομικής κρίσης, είναι πολύ σημαντική 
η ανάπτυξη ευρύτερων συνεργασιών που βασίζονται στο αίσθημα 
της αλληλοβοήθειας και έχουν κοινό στόχο να κατορθώσουμε 
όλοι μαζί να παρέχουμε στους πολίτες τις συνθήκες εκείνες που 
θα συμβάλλουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους.  
Επιπρόσθετα, η υπεύθυνη Δημοσίων Σχέσεων, κα Μαρία Κοκο-
σάλη, παρέδωσε τιμητική πλακέτα στον Διευθύνοντα Σύμβουλο, 
κ. Θεόδωρο Αναγνωστόπουλο, ως αναγνώριση της πολύχρονης 
και πολύτιμης βοήθειας που λαμβάνει η ΕΠ.ΟΜ.Ε.Α. από την 
Εταιρεία μας.

εσωτερικά νέα
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Ένας καλοκαιρινός
προορισμός… 
τον χειμώνα!

§ Νίκος Νικολάου
Shell Lubricants Business Unit

Στο πρώτο «ταξιδιωτικό» άρθρο που είχαμε γράψει 
στο «Μεταξύ μας», το 2014, είχαμε αναφερθεί στο 
νησί της Σάμου. Όπως και τα περισσότερα νησιά της 
Ελλάδας, είναι ένας υπέροχος καλοκαιρινός προ-

ορισμός. Όσα μπορεί κανείς να δει, να κάνει, να γευτεί, να 
ακούσει… είναι τόσο πολλά, που σίγουρα δεν αρκούν μία ή 
δύο επισκέψεις. 
Νόμιζα, ότι ως μόνιμος καλοκαιρινός επισκέπτης - λόγω 
καταγωγής - εδώ και 45 χρόνια, τα είχα δει όλα. Είχα ξεφύ-
γει προ πολλού από τη ματιά του τουρίστα, είχα ανακαλύψει 
κάθε κρυφό τοπίο. Είχα δει κάθε σημείο με πολλές διαφορε-
τικές ματιές, διαφορετικές ώρες της μέρας, με διαφορετική 
παρέα, κάνοντας διαφορετικές δραστηριότητες. Κι όμως! 
Δεν είχα επισκεφθεί - πάρα μόνο μία φορά - το νησί κατά τη 
χειμερινή περίοδο. Ε λοιπόν, αυτή η μία φορά ήταν μία ξε-
χωριστή εμπειρία και, χωρίς υπερβολή, έδωσε την αίσθηση 
ενός διαφορετικού - εξίσου ωραίου - τόπου.
Θα αναρωτηθεί κανείς: μια παραλία, την οποία έχεις επι-
σκεφθεί εκατοντάδες φορές το καλοκαίρι, μπορεί να σου 
προσφέρει κάτι διαφορετικό το χειμώνα; Η απάντηση, εκ του 
αποτελέσματος, είναι πως ναι, βρίσκεσαι σε ένα εντελώς δι-
αφορετικό μέρος. Η παραλία, που το καλοκαίρι είναι γεμάτη 
ζωή, χαρούμενες φωνές, δυνατό μελτέμι… τώρα είναι ένα 
- συνήθως - ήρεμο τοπίο. Περπατάς - ή ποδηλατείς - κατά 
μήκος του παραλιακού δρόμου, σχεδόν εντελώς μόνος για 
4-5 χλμ. Με μόνη παρέα το χάδι μιας ήπιας χειμερινής αύ-
ρας. Με μία πρωτόγνωρα καθαρή ατμόσφαιρα, που αλλάζει 
τόσο πολύ το τοπίο: το καλοκαίρι έβλεπες 2-3 νησιά στον 
ορίζοντα, τώρα βλέπεις πάνω από 15. Η Τουρκία απέναντι 
σχεδόν σε αγγίζει. Τα θολά γαλάζια βουνά του καλοκαιριού 
είναι τώρα ολοζώντανες καταπράσινες εκτάσεις. Τόσο κοντά, 

σαν να θέλουν να ενωθούν με το ελληνικό έδαφος, σαν να 
θέλουν να μας δείξουν ότι η γη είναι ενιαία, δεν έχει σύνορα.
Στο εσωτερικό του νησιού, επικρατεί η ίδια ήρεμη αίσθη-
ση της άμεσης επαφής με τη φύση. Τα χωριά μοιάζουν να 
εντάσσονται πιο αρμονικά στο τοπίο και να ακολουθούν τους 
ρυθμούς του. Η ζωή κυλάει πιο αργά και ο επισκέπτης, μη 
έχοντας πολλές «τουριστικές» επιλογές, εκ των πραγμάτων 
ενσωματώνεται στους ρυθμούς αυτούς. Πίνει ελληνικό 
καφέ στο καφενείο, προσκαλείται σε σπίτια γνωστών για 
να δοκιμάσει τοπικά κεράσματα. Τις γιορτινές μέρες, κάνει 
βόλτες στο χωριό απλώς και μόνο για να μοιράσει ευχές, να 
πιει ένα ούζο σε ένα πλατύσκαλο, να αγοράσει μαρμελάδες 
απευθείας από την «παραγωγή». Και με καλό καιρό, αναζητά 
περιπατητικές διαδρομές στο δάσος ή εκδρομές με όχημα 
στα βουνά. Φτάνει στην κορυφή του ψηλότερου βουνού, που 
είναι αρκετά ψηλή για να δεις όλο το Αιγαίο, αλλά και αρκετά 
χαμηλή για να είναι προσβάσιμη.
Το ταξίδι προς ένα τέτοιο νησί την περίοδο του χειμώνα απο-
τελεί μια συνειδητή επιλογή χαλάρωσης, αποτοξίνωσης και 
μείωσης του καθημερινού φόρτου που κατακλύζει τη σκέψη 
μας. Αν υπάρχει χρόνος (και αποδεκτές καιρικές συνθήκες), 
αξίζει ακόμα και το ταξίδι με πλοίο, για να μπούμε από την 
πρώτη στιγμή στους αργούς ρυθμούς που τόσο χρειαζόμα-
στε. Οι αισθήσεις εντείνονται από την αρχή και σπεύδουν να 
βιώσουν όλη την εμπειρία: το σκοτεινό μπλε της θάλασσας, 
το βαθύ πράσινο των αειθαλών δασών, η… εκκωφαντική 
ησυχία των χειμερινών βουνοκορφών, οι μακρινοί ήχοι 
των ανθρώπων και των ζώων, που ξαφνικά μοιάζουν τόσο 
κοντινοί. Τα κάλαντα που ακούγονται σε όλα τα σπίτια του 
χωριού και οι άνθρωποι που ανυπομονούν να ανοίξουν την 
πόρτα τους.

οι άνθρωποί μας προτείνουν
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Η τσέτα & τα κουδούνια
της Δράμας

Κ
άθε που πλησιάζουν τα Χριστούγεννα, η αγωνία 
μου είναι εάν θα μπορέσω και φέτος να πάω στη 
Δράμα. Πριν από 18 χρόνια ήταν η πρώτη φορά 
που βρέθηκα στα χωριά της περιοχής για να 
παρακολουθήσω τα δρώμενα του Δωδεκαημέρου 

που κορυφώνονται στα χωριά της την περίοδο των Θεοφα-
νείων. Μοναστηράκι, Ξηροπόταμος, Πετρούσα, Καλή Βρύση, 
Πύργοι, Βώλακας και Παγονέρι έχουν την τιμητική τους. 
Εκεί οι άνθρωποι κρατούν ακόμα τα λαογραφικά έθιμα με τα 
περίεργα ονόματα - Αράπηδες, Αρκούδες, Μπαμπούγερα, 
Μπάμπιντεν - και δεν θα έλεγα τόσο ότι τα αναπαριστούν 
όσο ότι τα βιώνουν. Μεταμφιέζονται σε Καρναβάλια, ντύνο-
νται με προβιές και δέρματα, κρεμάνε ασήκωτα κουδούνια 
ζώων στις μέσες τους, φτιάχνουν μάσκες τρομακτικές από 
δέρμα και φασόλια και σχοινιά, οι άντρες γίνονται γυναίκες, 
αρκούδες, καμήλες, φτιάχνουν μπουλούκια που τα λένε 
«τσέτα», έχουν ρόλους και αρμοδιότητες, και γυρίζουν το 
χωριό με όργανα, τραγούδια και σφυρίγματα, σταματούν στις 
αυλές των σπιτιών, χορεύουν, τραγουδούν, δίνουν ευχές για 
ευκαρπία και ευγονία, ξορκίζουν με τα κουδούνια τους τη 
φασαρία, τα παγανά και τον χειμώνα, καλωσορίζουν το νέο 
έτος και προσδοκούν την ανάσταση της Φύσης. 
Κάθε χωριό έχει τη δική του ιεροτελεστία, τη δική του κορύ-
φωση και τους δικούς του κανόνες. Στο Μοναστηράκι πρέπει 
οπωσδήποτε να βρεθείς παραμονή των Φώτων στο κονάκι 
(ή αλλιώς στο Σπίτι του Αράπη), να χορέψεις στο πιο αυθεντι-
κό γλέντι σε κλειστό χώρο, με τις λύρες και τους νταηρέδες 
να σου παίρνουν το κεφάλι, το τσίπουρο και τη σούπα γίδας 
που κερνάει ο Πολιτιστικός Σύλλογος να σου ζεσταίνουν το 
στομάχι και τα λαμπερά μάτια και χαμόγελα των ντόπιων 

να σου ζεσταίνουν την καρδιά. Το γλέντι θα κρατήσει ως το 
πρωί και μόνο οι θαρραλέοι θα μείνουν να κοιμηθούν λίγες 
ώρες δίπλα στη φωτιά, πάνω στις προβιές ώστε στις 05:00 να 
είναι εκεί για να παρακολουθήσουν το ντύσιμο του Αράπη. 
Τα μέλη του συλλόγου ντύνουν το ένα το άλλο με τις προβιές 
από τα ζώα, κρεμούν με συγκεκριμένο τρόπο τα ταιριασμένα 
κουδούνια στη μέση του κάθε Αράπη και στο τέλος φορούν 
την επιβλητική μάσκα. Όταν είναι όλοι έτοιμοι, θα μαζευ-
τούν στην αυλή και θα πάρουν την ευχή και εντολή από τον 
αρχηγό του μπουλουκιού Τσέτα-Μπασή για να αρχίσουν το 
έθιμο. Έχει πάρει πια να χαράζει και η γύρα έχει ξεκινήσει. Οι 
νοικοκυραίοι τούς περιμένουν στις αυλές με τα κεράσματα, 
σε κάθε έναν θα παίξουν από ένα τραγούδι, θα ευχηθούν και 
θα προχωρήσουν στον επόμενο. Θα μπουν στα σπίτια των 
κατάκοιτων, των αρρώστων, των λεχώνων, για να πάρουν 
ευχή και να δώσουν χαρά. Η πιο συγκινητική στιγμή της 
ημέρας είναι όταν θα βρεθούν στο νεκροταφείο του χωριού. 
Τα όργανα θα παίξουν πάνω από τους τάφους, οι Αράπηδες 
θα χτυπήσουν τα κουδούνια δυνατά, να ακούσουν οι νεκροί 
πως η τσέτα βγήκε και φέτος, πως το έθιμο ζει! Η γύρα θα 
ολοκληρωθεί όταν στις 15:00 το μεσημέρι όλο το μπουλούκι 
και οι τουρίστες που το ακολουθούν μαζευτούν στην κεντρική 
πλατεία του χωριού για το μεγάλο κυκλικό γλέντι.  
Ήθελα να γράψω τόσα κι άλλα τόσα γι’ αυτό το έθιμο, για τους 
ανθρώπους, για τον τόπο, για τα γλέντια αλλά δεν υπάρχει 
χώρος και χρόνος. Εάν σας βγάλει ποτέ ο δρόμος προς τα 
εκεί τις ημέρες των Θεοφανείων, αναζητήστε τον ήχο από τα 
κουδούνια και αφήστε τη δύναμη του εθίμου να σας μαγνη-
τίσει κοντά τους. Κάπου εκεί θα είμαι κι εγώ να σας πω όσα 
δεν πρόλαβα εδώ!

εσωτερικά νέαεσωτερικά νέαοι άνθρωποί μας προτείνουν
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• ΚΟΤΣΟΡΩΝΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ • ΚΟΥΝΔΟΥΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ • ΚΟΥΝΟΥΠΙΩΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ • ΚΟΥΡΟΥΓΚΙΑΟΥΡΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ • ΚΟΥΤΣΙΟΥΜΠΑ ΓΕΩΡΓΙΑ • 

ΚΥΠΡΑΙΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ • ΚΩΣΤΑΚΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ • ΚΩΤΣΙΑΣ ΣΠΥΡΟΣ • ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ • ΛΑΖΟΣ ΑΣΗΜΑΚΗΣ • ΛΕΝΤΑ ΓΕΩΡΓΙΑ • ΛΕΟΝΤΑΡΙΔΗΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ • ΛΙΑΚΟΣ ΛΟΥΚΑΣ • ΛΟΥΚΑΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ • ΜΑΚΡΗ ΒΑΝΕΣΣΑ • ΜΑΝΙΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ • ΜΑΝΩΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ • ΜΑΡΓΑΡΩΝΗ ΙΩΑΝΝΑ 

• ΜΑΡΚAΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝOΣ • ΜΑΣΒΟΥΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ • ΜΑΤΖΟΥΚΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ • ΜΑΥΡΑΚΗ ΑΛΙΚΗ/ΝΕΦΕΛΗ • ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΟΣΜΑΣ • ΜΗΖΥΘΡΑΣ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ • ΜΗΤΡΑΚΗ ΓΙΩΤΑ • ΜΗΤΡΑΚΗ ΣΟΦΙΑ • ΜΙΧΑΛΟΥΤΣΟΣ ΜΙΧΑΛΗΣ • ΜΠΑΙΡΑΚΤΑΡΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ • ΜΠΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • ΜΠΑΡΛΑΣ ΝΙΚΗΤΑΣ 

• ΜΠΑΡΟΥΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ • ΜΠΕΛΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ • ΜΠΙΘΑΡΑ ΚΥΡΙΑΚΗ • ΜΠΟΝΑΤΣΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ • ΜΠΟΝΗ ΕΛΕΝΗ • ΜΠΟΥΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ • ΜΠΡΑΒΟΣ 

ΓΙΩΡΓΟΣ • ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ • ΝΤΑΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ • ΝΤΙΝΤΙΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ • ΞΕΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ • ΞΗΡΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ • ΞΥΓΚΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ • ΞΥΔΙΑΣ 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ • ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ • ΟΝΟΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • ΟΡΦΑΝΙΔΗΣ ΠΕΡΙΚΛΗΣ • ΠΑΓΚΡΑΚΙΩΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ • ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΙΤΗΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ •  ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΙΤΗΣ ΣΠΥΡΟΣ • ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΛΕΝΗ • ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ • ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ • ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ 

ΒΙΚΥ • ΠΑΠΑΡΟΥΠΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ • ΠΑΣΠΑΛΙΑΡΗΣ ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ • ΠΑΣΧΑΛΗΣ ΒΑΛΙΑΝΟΣ • ΠΑΣΧΑΛΗΣ ΜΠΑΜΠΗΣ • ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ • ΠΑΥΛΙΔΗΣ 

ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ • ΠΕΠΕΡΑ ΘΩΜΗ • ΠΕΡΛΕΠΕΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  • ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ • ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ • ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

• ΠEΤΡΟΥ ΔΗΜHΤΡΗΣ • ΠΙΑΛΟΓΛΟΥ ΛΑΖΑΡΟΣ • ΠΙΠΠΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ • ΠΛΑΚΑΚΗΣ ΠΕΤΡΟΣ • ΠΟΛΥΚΡEΤΗΣ ΣΤΑΜAΤΗΣ • ΠΟΛΥΜΕΝΑΚΟΥ ΜΠΕΣΣΥ • 

ΠΟΥΛΑΚΙΔΑ ΟΥΡΑΝΙΑ • ΠΡΙΝΤΖΟΥ ΑΡΤΕΜΙΣΙΑ • ΡΑΝΤΣΙΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ • ΡΑΠΤΟΥ ΜΑΡΙΑ • ΡΑΨΟΜΑΝΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ • ΡΟΥΣΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ • ΡΟΥΣΣΟΥ 

ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΑ • ΣΑΓΑΝΗΣ ΠΑΥΛΟΣ • ΣΑΜΠΑΝΗ ΧΡΥΣΑ • ΣΑΡΑΚΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ • ΣΕΡΙΑΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • ΣΚΙΑΔΑ ΜΑΡΙΑ • ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΥ ΠΛΟΥΜΗ • 

ΣΤΑΥΡOΠΟΥΛΟΣ ΒΑΙΟΣ • ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ • ΣΤΟΓΙΑΝΝΟΥ ΣΟΦΙΑ • ΣΤΡΑΤΑΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ • ΤΖΙΑΛΑΣ ΝΙΚΟΣ • ΤΟΡΠΟΥΖΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

• ΤΣΑΛΜΑΝΟΓΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ • ΤΣΙΑΓΚΑ ΑΘΗΝΑ • ΤΣΟΛΙAΚΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ • ΤΣΟΜΗ ΜΑΡΙΑ • ΤΣΩΝΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ • ΦΛΩΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ • ΦΩΛΙΑ 

ΑΙΜΙΛΙΑ • ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ • ΧΑΡΜΑΝΤΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ • ΧΑΤΖΗΘΕΟΔΟΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ •  ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΗΣ ΚΩΣΤΑΣ • ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ 

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ • ΧΡΥΣΑΝΘΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ • ΧΤΑΠΟΔΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ • ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ • ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ • ΑΔΕΛΦΙΔΗΣ 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ • ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ • ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΘΟΔΩΡΟΣ • AΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΕΛΙΝΑ • ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ 

ΑΝΤΩΝΗΣ  • ΑΝΤΩΝΕΤΣΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ • ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ • ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ • ΑΡΓΥΡΑΤΟΥ ΕΥΘΥΜΙΑ • ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ ΙΩΑΝΝΑ • 

ΑΡΓΥΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ • ΑΡΤΙΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ • ΑΣΗΜΑΚOΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜHΤΡΗΣ • ΒΑΖΟΥΚΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ • ΒΑΙΤΣΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ • ΒΕΛΟΥΔΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ • ΒΙΤΤΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ • ΒΡΥΩΝΗ ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ • ΓΑΒΡΙΗΛ ΙΩΑΝΝΗΣ • ΓΑΡΓΑΝΟΥΡΑΚΗ ΜΑΡΙΣΑΝΘΗ • ΓΑΡΓΑΝΟΥΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ • ΓΕΔΕΩΝ ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ-

ΜΑΡΙΑ • ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ • ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ • ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ • ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ • ΔΑΛΚΙΤΖΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

• ΔΑΡΔΑΜΑΝΗ ΜΑΡΙΑ • ΔΑΡΔΑΝΟΣ ΓΚΙΚΑΣ • ΔΗΜΑΚΗ ΙΩΑΝΝΑ • ΔΗΜΟΜΕΛΕΤΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ • ΔΗΜΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ • ΔΗΜΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ • ΔΗΜΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ • ΔΙΑΛΥΝΑΣ ΜΑΝΩΛΗΣ • ΔΡΑΝΔΑΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ • ΖΑΓΟΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ • ΖΑΜΠΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ • ΖΕΠΠΟΣ ΧΡΟΝΗΣ • ΖΩΓΛΟΠΙΤΗΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ • ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ • ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ • ΚΑΒΒΑΔΑ ΠΕΠΗ • ΚΑΙΤΤAΝΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥH • ΚΑΚΑΡΗ ΕΛΕΝΗ • ΚΑΛΑΒΡΟΣ 

ΣΤΑΥΡΟΣ • ΚΑΛΑΜΑΡΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ • ΚΑΛΦΑΔΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • ΚΑΝΔΑΝΟΛΕΩΝ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ • ΚΑΠΑΤΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • ΚΑΠΟΥΚΙΝΗΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ • ΚΑΡΑΜΟΥΤΖΑΣ ΚΩΣΤΑΣ • ΚΑΡΑΣΑΡΙΔΟΥ ΑΘΗΝΑ • ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ • ΚΑΡΒΕΛΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ • ΚΑΡΡΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ • ΚΑΡΤΑΛΙΑ 

ΙΩΑΝΝΑ • ΚΙΟΥΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ • ΚΙΟΥΛΑΦΑΣ ΣΤΕΡΓΙΟΣ • ΚΟΒΑΤΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ • ΚΟΚΚΩΡΗ ΜΑΡΙΑ • ΚΟΚΚΩΡΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ • ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ ΕΥΑΝΘΙΑ 

• ΚΟΝΤΟΛΑΙΜΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ • ΚΟΤΣΟΡΩΝΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ • ΚΟΥΝΔΟΥΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ • ΚΟΥΝΟΥΠΙΩΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ • ΚΟΥΡΟΥΓΚΙΑΟΥΡΗΣ ΚΩΝ/

ΝΟΣ • ΚΟΥΤΣΙΟΥΜΠΑ ΓΕΩΡΓΙΑ • ΚΥΠΡΑΙΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ • ΚΩΣΤΑΚΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ • ΚΩΤΣΙΑΣ ΣΠΥΡΟΣ • ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ • ΛΑΖΟΣ ΑΣΗΜΑΚΗΣ 

• ΛΕΝΤΑ ΓΕΩΡΓΙΑ • ΛΕΟΝΤΑΡΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ • ΛΙΑΚΟΣ ΛΟΥΚΑΣ • ΛΟΥΚΑΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ • ΜΑΚΡΗ ΒΑΝΕΣΣΑ • ΜΑΝΙΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ • ΜΑΝΩΛΗΣ 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ • ΜΑΡΓΑΡΩΝΗ ΙΩΑΝΝΑ • ΜΑΡΚAΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝOΣ • ΜΑΣΒΟΥΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ • ΜΑΤΖΟΥΚΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ • ΜΑΥΡΑΚΗ ΑΛΙΚΗ/ΝΕΦΕΛΗ

Οι αξίες μας:

Εκτίμηση και εμπιστοσύνη
στον άνθρωπο

Συνέπεια

Τίμιος πρωταθλητισμός

Φειδώ

Σύνεση


